

# 变“业务送上门”为“上门送服务”

## 市车管所新推6项贴心举措

本报讯（记者 尚铁军）记者从市公安局交警支队车管所了解到，从即日起，该所新推出“车驾管业务上门”等6项贴心服务。

据车管所相关负责人介绍，此次“升级”的服务目的在于尽最大可能方便群众，让群众少跑路，民警、数据多跑腿。如，依托已有的全市58个邮政服务网点，建成“3-5公里车管服务圈”，打造“家门口的车管所”；将车管所服务大厅再升级，充实“24小时自助车管所”的服务群众功能；将30家体检医疗机构纳入服务板块，推行“交

管12123”平台申请、现场体检、就地换证、邮寄送达“一门通办”的驾驶证期满换证业务服务新模式。

另外，还推出了“车驾管业务上门”服务，将车管所、邮政公司、e代驾公司联合起来，共同协商代办机动车登记、检验业务的流程办法，拟通过邮政上门、e代驾跑腿的方式，利用邮政公司的品牌优势和e代驾公司的人力优势，在市区范围内试行上门代办车辆业务的服务。

针对群众办理摩托车注册登记需求日趋增长的形势，3月24日起，车管所将市区内

摩托车注册登记业务下放到17家社会服务网点，拓展社会网点服务范围，实现摩托车查验、受理、制证“一站式”办结，为摩托车车主提供与小型车辆登记同等“放管服”改革政策便利。

彻底改变“业务送上门”的状况，推出“主动服务”。通过大同车管抖音直播、抖音留言、“空中车管所”广播栏目、车管所便民服务热线、警邮合作便民服务热线等途径，多种方式接受企业群众预约办理车管业务；针对车主办理大货车、挂车等重点车辆受网点资质限制的情况，车管所在全市

机动车社会服务站推行“预约上门、流动查验”服务，让民警多跑腿、车主不跑腿。变“业务送上门”为“上门送服务”，变群众“求着办”为民警“迎着办”。

有了服务，就不能缺少监督。车管所相关负责人告诉记者，为了准确掌握群众办理业务时，是否还会遇到态度不好、推诿拖拉，甚至非法中介干扰侵权等问题，3月起，该所按20%的比例，每天对办事群众开展随机电话回访，在不断改进服务的过程中，使办理的每一笔车驾管业务都经得起政策的检验、经得住群众的评判。

## 春季健身 循序渐进量力而行

本报讯（记者 高燕）初春时节，天气转暖，市民纷纷走出家门晨练，一些老年人也“动”起来。昨日，市疾控中心提醒健身爱好者，春季健身要悠着点，根据自身条件循序渐进地锻炼，否则起不到健康保养的效果，还可能影响身体健康。

“天气暖和了，锻炼的人也明显多了起来，这几天送完孩子，我会到公园里走走，减减长了一冬天的肉……”市民王女士说。日前，记者在明堂公园看到，虽然是早春，但这里一大早就热闹起来，到处都是跳广场舞的、健身走的、打太极的、踢毽球的、练健身气功的、打羽毛球的。而在御河生态园、大同公园、儿童公园、城墙带状公园等地，天还没有大亮就迎来众多健身爱好者。

“春季气温逐渐转暖，人们都有走出去锻炼的想法，但是早春时节，天气变化还不稳定，今天也许是春风和煦，明天就可能寒意料人。这样的天气，老人、体弱者，体温调节能力差，易受凉生病，不宜太早出门晨练。”市疾控中心专家高芳说，冬季户外活动减少，人体的各系统功能有不同程度的下



在明堂公园晨练的市民

高燕 摄

降，一到春季，天气回暖，人体各个系统的功能也被激活，因此要顺应人体的生理规律积极参加户外运动，以增进健康。但没有任何一项运动是人人适合的，要根据自己的身体状况选择

适合自己的运动项目，运动前要充分热身，运动强度要量力而行，不要逞强，更要注意循序渐进。此外，春季的早晨气温相对较低，在室外健身时不宜出汗过多，以防感冒。

## 买卖驾照分 后果很严重

本报讯（记者 尚铁军）把驾驶证记分周期拿来买卖，会有什么样的后果？3月24日，市公安局交警一大队秩序业务大厅民警在工作中识破两起“替人消分”的违法行为。

当日10时左右，男子王某某到交警一大队秩序业务大厅处理违法时，神色慌张，回答问题支支吾吾。民警经过询问得知，王某某承认是代人处理交通违法，对车辆实际情况并不清楚。民警对其进行了严厉批评和普法教育，王某某写下保证书绝不再犯。

巧的是，王某某走后不久，一女子也是来替朋友处理其名下车辆的违法行为。经过民警的普法教育，该女子才认识到这种“违法人情”是不能送的。

交警提醒，“买分卖分”“替人消分”的行为，法律认定是“以欺骗手段影响公安交管部门依法办案”，根据相关规定，伪造、隐匿、毁灭或者提供虚假证言、谎报案情，影响行政执法机关依法办案的，处5日以上10日以下拘留，并处200元以上500元以下罚款。

## 疲劳驾驶酿事故 致人死亡担全责

本报讯（记者 刘剑）昨日，市公安局交警支队发布因疲劳驾驶发生事故的典型案例，让大家对道路上的风险隐患有更加直观的认识，远离交通事故。

近日，驾驶员杨某驾驶轿车沿S201线由西向东行驶至广灵县木槽涧桥东时，与前方刘某驾驶同向而行的电动自行车相撞，造成刘某死亡。经广灵县公安局交警大队调查，肇事司机杨某事发前曾熬夜，涉嫌疲劳驾驶且未尽到安全责任，违反了道路交通安全法的规定，承担事故全部责任。

交警提示，疲劳驾驶车辆容易造成生理机能和心理机能失调，导致注意力不集中、驾驶技能和判断能力下降，极易引发交通事故，因此，严禁驾驶人疲劳驾驶机动车。随着天气变暖，部分驾驶员开车时容易“春困”，为防止发生疲劳驾驶，驾车出行前要保证充足睡眠，行车途中若感困倦、视觉模糊、精力不集中，请及时选择安全地点停车休息。

## 共享单车是不是要涨价？

记者调查发现，运营商未作调整

本报讯（记者 辛雅君）近日，多地的共享单车涨价话题登上网络热搜，引发市民关注。我市情况如何？记者调查了解到，近期没有调整价格。

共享单车已成为了城市交通中的重要工具，因其便利而受广大市民青睐。目前，在我市运营的共享单车有哈啰出行、小遛共享、喵走出行、青桔骑行、美团五家运营商。对于我市的共享单车是否调整价格，哈啰出

行表示，自2018年入住大同，哈啰单车一直执行每30分钟收费1.5元的价格。这样算下来，1小时收费3元。助力车中的电单车15分钟内收费2元、踏板车20分钟收费2.5元，超过15分钟、20分钟后，每10分钟收费1元。今年，他们置换了5000辆全新的非电动共享单车，为市民出行提供方便。

青桔骑行表示，他们没有做价格调整。记者通过微信小程序查询到了青桔

单车计价规则，青桔单车前15分钟收费1元，然后每15分钟收费1元，这样算下来，1小时4元。助力车则是15分钟内收费2元，15分钟后，每10分钟收费1元。

小遛共享、喵走出行、美团单车在我市都只运营了助力电单车。其中，小遛共享、喵走出行，也是执行全国统一价，近期也没有价格调整。而美团单车的答复是，接到集团通知不接受任何采访。

为快递小哥开通绿色通道

## 警企共治快递乱象

本报讯（记者 成自力）针对快递小哥没有驾照、快递车辆没有牌照、车辆车型杂乱无章的现状，市公安局交警支队就快递电动三轮车统一外观与企业达成一致意见，由企业统一车辆外观，保持车辆整洁，打造靓丽的快递风景线。

经过前期调查研究，3月22日，交警支队邀请大同市快递协会和15家快递公

司负责人召开座谈会，详细了解快递业的困难和需求，共同商讨解决办法。交警支队负责人从交通安全、预防事故、遵守交通法规等层面，要求快递公司要认真落实企业主体责任，督促驾驶人尽快考取驾驶证，为车辆上牌并办理市区通行证，同时要求快递员自觉遵守交规。

针对企业提出的人多、车多，办证上牌

短时间内无法完成，交警支队开通绿色通道，协调驾校为快递小哥驾驶证学习考试开辟专场；组织民警为车辆上牌提供休息日专门服务，确保3月底前车辆全部上牌；未取得驾驶证D证的快递小哥，4月15日前全部参加驾驶证申领考试。对于企业提出的车辆上保险难，由交警支队与保险公司协调，确保所有车辆全部参加保险。